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   را انجام دهید.  های زیرتبدیل دما -1

27℃ =................K 

 

 

350K =................℃ 

 

 

-269℃ =.............K 

 

 

95℉ =................℃ 

 

 

176℉ =................K 

 

 

298𝐾 =................℉ 
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 درجه ی فارنهایت افزایش یابد:  90اگر دمای جسمی  -2

 افزایش پیدا می کند؟ الف( دمای جسم چند درجه ی سلسیوس 

 

 ب( دمای جسم چند کلوین افزایش پیدا می کند؟ 

 

درجه ی فارنهایت افزایش می دهیم.دمای این جسم چند کلوین افزایش یافته    45دمای جسمی را    -3

 است؟

1 )25            2 )45                3 )298              4 )318 

 

است.اگر دمای این    400𝑐𝑚ی سلسیوس برابر  مای صفر درجهطول یک میله ی فلزی در د   -4

فلز𝛼درجه ی سلسیوس افزایش دهیم: )  100میله را  = 2 × 10−4 1
𝐾

) 

 الف( طول این میله چقدر تغییر می کند؟ 

 

 

 

 ب( طول این میله چقدر می شود؟ 

از    -5 را  آلومینیوم  از جنس  ای  میله  اولیهمی   120℃به    100℃دمای  اگر طول  برابر رسانیم.  میله  ی 

500𝑚  تغییر طول میله را محاسبه کنید. )  باشد𝛼 آلومینیوم = 25 × 10−6 1
𝑘

) 
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  ℃40سانتی متر است.اگر دما در طی سال حداکثر به  2000،  -℃10طول ریل های راه آهن در دمای    -6

وارد   بر هم فشار  ریل  تا دو  انتخاب گردد  متر  سانتی  مجاور چند  ریل  بین دو  فاصله ی  برسد، حداقل 

آهن 𝛼نکنند؟)  = 12 × 10−6 1
𝑘

) 

1 )1.2                2 )0.12                    3 )2.4                   4 )0.24 

 

 

 

به طول    -7 ای  از دمای    40𝑐𝑚میله  را  میله  می  100℃به    20℃از جنس مس  و طول  رسانیم 

40/5𝑐𝑚 شود. ضریب انبساط طولی مس چقدر است؟ می 

 

 

 

 

است.اگر دمای این لوله را به  ℉30متر و دمای آن  500طول یک میله ی فولادی برابر  -8

فولاد𝛼 برسانیم، طول میله چقدر افزایش پیدا کرده است؟ ) ℉48 = 1.3 × 10−5 1
𝑘

) 
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 است.این پل از نوعی فولاد با  1158𝑚برابر  -℉58طول یک پل معلق در دمای  -9

 𝛼 = 1.3 × 10−5 1
𝑘

برسد، تغییر طول پل تقریبا    ℉122ساخته شده است.اگر دمای پل به  

 (1401دی  تجربی  کنکور)چند متر است؟

1 )1.5           2 )1.2               3 )0.96           4 )0.98 

 

 

 

 

×2دمای میله ای فلزی به ضریب انبساط طولی    -10 10−5 1
𝑘

را چند کلوین افزایش دهیم تا افزایش   

طول آن،  
1

500
 طول اولیه شود؟  

 

 

 

است.اگر دمای این    400𝑐𝑚2ی سلسیوس برابر  ی فلزی در دمای صفر درجه مساحت یک صفحه  -11

فلز𝛼درجه ی سلسیوس افزایش دهیم: )  100صفحه را  = 2 × 10−4 1
𝐾

) 

 الف( مساحت این صفحه چقدر تغییر می کند؟ 

 

 

 

 ب( مساحت این صفحه چقدر می شود؟ 
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50𝑐𝑚برابر    20℃ی نازک فولادی در دمای ابعاد یک ورقه  -12 × 80𝑐𝑚  باشد.اگر دمای این ورقه  می

×11.5 کند؟ )برسانیم،مساحت آن چقدر افزایش پیدا می 70℃را به  10−6 1
𝐾

=𝛼فولاد) 

 

 

𝑑درون صفحه ای از جنس مس، حفره ای به قطر    -13 = 20𝑐𝑚    ایجاد کرده ایم. اگر دمای ورقه را

مس 𝛼افزایش دهیم: )  100℃بطور یکنواخت   = 17 × 10−6 1
𝐾

𝜋  و   = 3) 

 شود؟ الف( قطر حفره چند سانتی متر زیاد می

 

 ب( افزایش مساحت حفره چند سانتی متر مربع است؟

 

 

2/3ضریب انبساط طولی آلومینیوم    -14 × 10−5 1
𝐾

ی تخت آلومینیومی، حفره  است و روی یک ورقه  

است. اگر    50𝑐𝑚2ی سلسیوس  ای دایره ای شکل ایجاد کرده ایم که مساحت آن در دمای صفردرجه

شود؟  ر مربع میی سلسیوس برسانیم، مساحت حفره چند سانتی متدرجه80دمای ورقه را به آرامی به  

 (1398تجربی کنکور)

1) 816/49 2 )908/49  3 )092/50  4 )184/50 
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به   ℃20.مساحت این کره در دمای  است  10𝑐𝑚برابر      ℃0در دمای    توپرفلزی  ع یک کره ی  شعا  -15

𝜋رسد؟)  چند سانتی متر مربع می = 𝛼   و 3 = 5 × 10−5 1
𝑘

) 

 

 

 

 

با  -16 برابر  ترتیب  به  فلز  دو  طولی  انبساط  1ضریب 
𝑘

  𝛼1 = 2.5 × 1و    10−5
𝑘

  𝛼2 = 1.8 × 10−5 

است.اگر طول یکسانی از این دو فلز را به یکدیگر چسبانده و دمای آن ها را افزایش دهیم، مطابق شکل  

، مساحت  ℃100بسازیم، با افزایش دمای    40𝑐𝑚2زیر خم شود.اگر از فلز بالایی ورقه ای به مساحت  

 خواهد شد؟  𝑐𝑚2ورقه چند  

1) 40.1 

2) 40.072 

3) 40.2 

4) 40.144 

 

 

 

مساحت اولیه اضافه   0.008افزایش دهیم به مساحت آن  ℃400فلزی را مای یک صفحه ی دگر ا -17

 می شود.ضریب انبساط طولی فلز را بیابید.
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مساحت   0.001است.در چه دمایی مساحت این صفحه به اندازه  ℃20دمای یک صفحه ی آهنی  -18

𝛼اولیه افزایش می یابد؟)  = 10−5 1
𝑘

) 

 

 

 

کلوین افزایش دهیم   50ر دمای ورقه را می باشد.اگ 2500𝑐𝑚2مساحت یک ورقه ی سربی  -19

𝛼مساحت ورقه چند سانتی متر مربع افزایش می یابد؟)  = 29 × 10−6 1
𝑘

) 

 

 

 

 

 می رسانیم،:  ℃70به  ℃20را از  200𝑐𝑚3دمای یک میله ی آهنی به حجم  -20

×12آهن لف( حجم میله چند سانتی متر مکعب افزایش می یابد؟)ضریب انبساط طولی ا 10−6 1
𝑘

 است( 

 

 

 ب( حجم میله چند سانتی متر مکعب می شود؟ 

 

افزایش می دهیم.حجم این کره   ℃220به  ℃20را از  10𝑐𝑚دمای یک کره ی مسی به شعاع  -21

𝜋چقدر می شود؟)  = 𝛼 و 3 = 17 × 10−6 1
𝑘

)  ) 
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کلوین  120است. دمای آن را تا  1000𝑐𝑚3ی سلسیوس،  حجم قطعه آلیاژی در دمای صفر درجه -22

چقدر   𝑆𝐼یابد. ضریب انبساط طولی این آلیاژ در  افزایش می 8/1𝑐𝑚3دهیم،حجم آن  افزایش می

   (1401تجربی خارج کنکور)است؟

1) 1.83× 10−5          2 )2.25× 10−5            3 )6.1× 10−6            4 )7.5× 10−6 

 

 

 

شود. هوا درمحل تحویل  لیتر بنزین بارگیری می  13000در یک روز گرم یک تانکر حامل سوخت با    -23

بنزین𝛽گرم تر از محل بارگیری سوخت است:) 50℃سوخت   = 10−3 1
℃

) 

 الف( تغییر حجم بنزین چند لیتر است؟ 

 

 

 ب( راننده چند لیتر سوخت در کل تحویل می دهد؟ 

لیتر بنزین بارگیری می شود.هوا در محل   30000یک روز گرم یک تانکر حامل سوخت با در  -24

سرد تر از محل بارگیری سوخت است.راننده چند لیتر سوخت در محل تحویل   ℃50تحویل سوخت 

بنزین𝛽می دهد؟)  = 10−3 1
𝑘

) 
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را با گلیسیرین پر می کنیم.در ابتدا دمای لیوان و    200𝑐𝑚3درون یک لیوان آلومینیومی به حجم    -25

 برسانیم:   ℃65است.اگر دمای مجموعه به  ℃25گلیسیرین 

  (𝛽 گلیسیرین = 70 × 10−6 1
℃

آلومینیوم 𝛼و   = 20 × 10−6 1
℃

  ) 

 الف( تغییرگنجایش لیوان آلومینیومی را محاسبه کنید. 

 

 

 ب( تغییر حجم گلیسیرین را محاسبه کنید.

 

 

 گلیسیرین خارج شده چند سانتی مکعب است؟پ( حجم 

 

 

است، با روغن زیتون   500𝑐𝑚3دارای حجمی برابر با  ℃20یک ظرف شیشه ای را که در دمای  -26

 برسانیم چقدر روغن از ظرف سرازیر می شود؟  ℃30در همان دما پر می کنیم.اگر دمای مجموعه را به 

  (𝛼 شیشه = 10 × 10−6 1
𝑘

روغن 𝛽و   = 7 × 10−4 1
𝑘

  ) 
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دمای    -27 ریختن    ℃25در  با  ای  شیشه  ظرفی  حجمی    1.5حجم  انبساط  ضریب  با  مایعی  از  لیتر 

3× 10−4 1
𝑘

شیشه     انبساط خطی  است.اگر ضریب  پر شده  ×2کاملا  10−5 1
𝑘

دمای     رساندن  با  باشد، 

 چند سانتی متر مکعب مایع از ظرف خارج خواهد شد؟  ℃75مجموعه به 

 

 

 

𝛽شود؟) افزایش دهیم، چگالی چند برابر می 40℃را    اگر دمای اسیداستیک -28 = 2 × 10−2 1
𝐾

) 

 

 

 

گرما مصرف شده باشد، ظرفیت گرمایی این جسم    1000𝑗بالا برده ایم. اگر    10℃دمای جسمی را   -29

 چقدر است؟  

 

 

 

500گرم از فلزی به گرمای ویژه    200چند کیلوژول گرما لازم است تا دمای    -30 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
افزایش    ℃40را    

 دهد؟

1 )0.5           2 )4            3 )50            4 )400 
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افزایش می    ℃5کیلوژول گرما بدهیم، دمای آن بدون تغییر حالت    3کیلوگرم از یک فلز،    3اگر به    -31

 کدام است؟   SIیابد.در این صورت ظرفیت گرمایی ویژه ی فلز در  

1 )200          2 )400         3 )600             4 )800 

 

 

 

ی سلسیوس برسانیم چه  درجه60ی سلسیوس را به  درجه20آب با دمای    5𝑘𝑔برای آنکه دمای    -32

آب𝑐شود؟) مقدار گرما باید به آن داده  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 ) 

 

 

 

 

4200ی آب  گرمای ویژه   -33 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
-درجه9است.چند کیلوژول به یک کیلوگرم آب بدهیم تا دمای آن     

 (1398تجربی خارج کنکور)فارنهایت افزایش یابد؟  ی

1) 9/18   2 )21   3 )8/37  4 )42 
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200با سرعت   20𝑔گلوله ای فولادی به جرم   -34 𝑚

𝑠
شود. اگر  به دیوار برخورد کرده و متوقف می 

یابد؟  ی گلوله صرف گرم کردن گلوله شود، دمای گلوله چقدر افزایش میدرصد انرژی جنبشی اولیه80

(𝑐فولاد = 500 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
) 

 

 

 

400𝑚گرم با تندی    20یک گلوله ی سربی به جرم    -35

𝑠
به یک قطعه ی چوب برخورد می کند و درون    

درصد انرژی جنبشی گلوله صرف گرم کردن خودش شود گرمای ویژه ی   50آن متوقف می شود.اگر 

125سرب  𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 باشد، دمای گلوله چند کلوین افزایش می یابد؟  

1) 320 

2) 593 

3) 640 

4) 913 

 

 

 ℃50گرما از دست می دهد.اگر دمای اولیه ی جسم    40𝑘𝑗لت  ، بدون تغییر حا2𝑘𝑔جسمی به جرم    -36

فلز𝑐باشد، دمای ثانویه اش به چند درجه ی سلسیوس می رسد؟)  = 400 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 ) 

 100( 4                         -50( 3                           25( 2( صفر                                   1
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الکتریکی غوطه ور در آب استفاده می    200𝑔برای گرم کردن    -37 از یک گرمکن  آب جهت چای، 

نوشته شده است.با نادیده گرفتن اتلاف گرما، زمان لازم برای رساندن    200𝑤کنیم.روی برچسب گرمکن  

 را محاسبه کنید. ℃100به  ℃30دمای آب از 

 

 

 

 

 

درجه   50درجه ی سلسیوس به    30گرم مایعی را از    60ثانیه، دمای    24یک گرمکن برقی در مدت    -38

1500وات باشد و گرمای ویژه ی مایع    300ی سلسیوس می رساند.اگر توان این گرمکن   𝑗

𝑘𝑔.𝑘
باشد،    

 بازده آن چند درصد است؟ 

1 )16          2 )25            3 )75           4 )84 

 

 

 

 

 

 

را پس از   ℃20گرم آب  400درصد، دمای  50کیلووات و بازده  2یک گرمکن الکتریکی با توان  -39

آب𝑐رساند؟)  می ℃70چند ثانیه به  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
) 

1 )84          2 )420        3 )42            4 )840 
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درجه  84و دمای  420𝑔ی سلسیوس وجود دارد. یک قطعه فلز به جرم  آب صفر درجه 800𝑔ظرفی  -40

ی سلسیوس می  اندازیم. پس از برقراری تعادل، دمای مجموعه چند درجهی سلسیوس را درون آب می

آب𝑐شود؟)  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
فلز𝑐و   = 400 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 (1399تجربی خارج کنکور)و اتلاف گرما ناچیز است( 

1) 10 

2) 6 

3) 5 

4) 4    

 

 

درجه ی سلسیوس مخلوط می   40گرم آب  150درجه ی سلسیوس را با  22.5گرم آب  200 -41 

 کنیم.پس از برقراری تعادل گرمایی، دمای آب به چند درجه ی سلسیوس می رسد؟ 

1) 27.5 

2) 30 

3) 32 

4) 32.5 
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10𝑘𝑔 −  شود؟  50℃مخلوط کنیم تا دمای تعادل  20℃را با چند کیلوگرم آب   80℃آب   42

 

 

 

می اندازیم.اگر  ℃50آب  4.5𝑘𝑔را درون  ℃94و دمای  mیک قطعه ی آلومینیومی به جرم  -43

 چند کیوگرم است؟  mبرسد،  ℃52پس از برقراری تعادل گرمایی، دمای آب به 

(𝑐آب = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝑐𝐴𝐿و    = 900 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 (  1401خارج تجربیکنکور ) (

1) 2.5 

2) 2 

3) 1.5 

4) 1 

می اندازیم و   25℃آب  300𝑔را درون ظرف عایقی حاوی   5℃و دمای   200𝑔جسمی به جرم  -44

شود. با صرف نظر از اتلاف گرما، مقدار  می 23℃بندیم. پس از مدتی دمای تعادل  در ظرف را می

آب𝑐است؟ )  𝑆𝐼ی جسم چند واحد  گرمای ویژه  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
) 
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45- 𝑚1  را با  ℃10کیلوگرم آب  با دمای𝑚2  مخلوط می کنیم و دمای تعادل بدون اتلاف   ℃50دمای

 است؟ 𝑚1چند برابر  𝑚2می شود.    ℃30گرما 

 

 

 

 

 

 

و یک قطعه آلومینیوم   ℃30گرم آب با دمای 500درجه ی سلسیوس،  20درون ظرفی با دمای  -46

باشد، ظرفیت گرمایی   ℃40می اندازیم.اگر دمای تعادل مجموعه  ℃80کیلوگرم و دمای  1به جرم 

ظرف چند  
𝑗

𝑘
آب𝑐است؟)  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آلومینیوم 𝑐و    = 900 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 انرژی نداریم( و اتلاف  
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درجه ی سلسیوس انداخته می   27آب با دمای  10𝑘𝑔درون  500𝑔یک قطعه آهن به جرم  -47

 شود، دمای اولیه ی آهن بر حسب درجه ی سلسیوس کدام است؟  ℃29شود.اگر دمای تعادل 

(𝑐آب = 4.2 𝑘𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آهن 𝑐و      = 0.4 𝑘𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 و اتلاف انرژی ناچیز است(  

1) 393 

2) 449 

3) 247 

4) 193 

 

 

به دمای    -48 قطعه آهن  420و ظرفیت گرمایی    ℃88یک 
𝑗

𝑘
کیلوگرم آب     وارد می    ℃0را در یک 

آب𝑐کنیم.اگر اتلاف گرما ناچیز باشد، دمای تعادل چند درجه ی سلسیوس است؟  = 4.2 𝑘𝑗

𝑘𝑔.𝑘
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را داخل گرماسنج ریخته و   ℃50گرم آب  200اتاق قرار دارد.مقدار  ℃20گرماسنجی در دمای -49

به  ℃30بلافاصله درپوش آن را قرار می دهیم.پس از مدت زمان کافی، با استفاده از دماسنج، دمای تعادل را 

دست می آوریم.اگر اتلاف گرما ناچیز باشد، ظرفیت گرمایی گرماسنج چند  
𝑗

𝑘
آب𝑐است؟)   = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
) 

 

 

 

 

 

و یک قطعه   ℃30کیلوگرم آب با دمای 0.5درجه ی سلسیوس،  20با دمای درون ظرفی  -50

باشد، ظرفیت   ℃40می اندازیم.اگر دمای تعادل مجموعه  ℃80کیلوگرم و دمای  1آلومینیوم به جرم 

گرمایی ظرف چند  
𝑗

𝑘
آب𝑐است؟)   = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آلومینیوم 𝑐و   = 900 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 انرژی نداریم( و اتلاف  

1) 1500 

2) 750 

3) 150 

4) 75 
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𝐿𝐹تبدیل شود؟ )   0℃به آب   0℃یخ   2𝑘𝑔چند ژول گرما نیاز است تا   -51 = 336 𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

تبدیل کنیم چند ژول گرما    0℃را به آب    -10℃و دمای    0/5𝑘𝑔برای آنکه قطعه یخی به جرم    -52

𝐿𝐹نیاز داریم؟)  = 336 𝑘𝑗

𝑘𝑔
یخ𝑐 و   = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 ) 

 

 

 

 

 

 

80و گرمای نهان ذوب آن  ℃30اگر دمای ذوب گالیم  -53 𝑘𝑗

𝑘𝑔
کیلوگرمی از این   1باشد، یک قطعه ی  

 فلز چقدر گرما از دست ما می گیرد تا در نقطه ی ذوب خود به طور کامل ذوب شود؟ 

 

 

 

 

Highlight
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  ℃960چقدر باید گرما داد تا ذوب شود؟)دمای ذوب نقره را    ℃860به نیم کیلوگرم نقره با دمای    -54

𝐿𝐹و  = 90 𝑘𝑗

𝑘𝑔
نقره𝑐 و و    = 90 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
) 

 

 

 

 

تبدیل کنیم، چه مقدار گرما    100℃را به آب    -10℃و دمای    1𝑘𝑔برای آنکه قطعه یخی به جرم    -55

یخ𝑐نیاز داریم؟ )  = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آب𝑐 و  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و  = 336 𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

 

درجه ی سلسیوس چند کیلوژول گرما    50درجه ی سلسیوس به آب    -5گرم یخ    200برای تبدیل    -56

یخ𝑐لازم است؟)  = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آب𝑐و   = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و    = 335000 𝑗

𝑘𝑔
) 
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تبدیل  ℃10را به آب    -℃10یخ    0.5𝑘𝑔چند کیلوژول گرما لازم است تا در فشار یک اتمسفر،    -57

یخ 𝑐کرد؟ ) =
1
2

𝑐آب = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و    = 336 𝑘𝑗

𝑘𝑔
 (1401کنکور تجربی دی ) (

1) 48.3 

2) 54.6 

3) 199.5 

4) 189 

 

 

 

به جرم    480ه ی یک گرمکن  به وسیل  -58 تکه یخ  به یک  با دمای  800واتی  گرما می    -℃10گرم 

 ام یخ ذوب شود؟ .اگر اتلاف انرژی نداشته باشیم چند ثانیه طول می کشد تا تمدهیم

(𝑐یخ = 2220 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و     = 335000 𝑗

𝑘𝑔
) 
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جرم    -59 به  جامد  جسم  یک  برای  زمان  برحسب  دما  تغییرات  گرمکن    20𝑔نمودار  یک  توسط  که 

 باشد: گرم شده است، مطابق شکل روبرو می 10𝑊الکتریکی با توان  

 ی سلسیوس است؟لف( دمای ذوب جسم جسم چند درجها

 

 ی جسم را بدست آورید؟ ب( گرمای ویژه 

 

 

 

 

 کنید.   پ( گرمای نهان ذوب را محاسبه

 

 

 واتی گرما می دهیم. 40کیلوگرمی توسط یک گرمکن  0.5به یک جسم جامد  -60

 کل است.آن مطابق ش ا بر حسب زمان منمودار د

 الف( نقطه ی ذوب جسم چند درجه ی سلسیوس است؟

 

 ب( گرمای ویژه ی جسم جامد چقدر است؟ 

 

 

80𝑘𝑗پ( اگر گرمای نهان ذوب جسم 

𝑘𝑔
 ت؟چقدر اس 𝑡باشد زمان   
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 به بخار چند کیلوژول گرما نیاز است؟   100℃آب با دمای   2𝑘𝑔برای تبدیل   -61

 

(𝐿𝑣 = 2256
𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 

 

 

 تبدیل شود؟  100℃وارد شود تا بطور کامل به بخار   -20℃یخ  1𝑘𝑔چه مقدار گرما باید به  -62

 

 

 

 تبدیل کند؟  100℃را به بخار  -5℃یخ   200𝑔چه مقدار گرما لازم است تا دمای   -63

(𝑐یخ = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و = 334 𝑘𝑗

𝑘𝑔
آب𝑐 و = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝑣 و  = 2256 𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

 

 

 تبدیل شود؟ ℃100داده شود تا به طور کامل به بخار  -℃20یخ  1𝑘𝑔چه مقدار گرما باید به  -64

(𝑐یخ = 2100 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
آب𝑐 و  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹 و  = 336 𝑘𝑗

𝑘𝑔
𝐿𝑣 و    = 2256 𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 
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 باید بدهیم تا بطور کامل تبخیر شود؟  ℃62کیلوگرم کلروفرم در دمای  2چه مقدار گرما به  -65

( 𝐿𝑣 = 250 𝑘𝑗

𝑘𝑔
 است(  ℃62ر کلروفرم نقطه ی تبخی ,

 

 

 ℃50گرم آب  400ژول گرما می دهد.چقدر طول می کشد تا این گرمکن200گرمکنی در هر ثانیه    -66

آب𝑐 و ) تبدیل کند؟ ℃100را به بخار آب  = 4200 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝑣 و   = 2250 𝑘𝑗

𝑘𝑔
 ) 

 

 

 

 

 

آب   3𝑘𝑔ژول گرما تولید می کند.اگر درون این گرمکن 1500یک گرمکن الکتریکی در هر ثانیه  -67

 تبدیل کند؟  ℃100داشته باشد، چند ثانیه طول می کشد تا این آب به بخار آب  وجود ℃100

(𝐿𝑉 = 2256 𝑘𝑗

𝑘𝑔
) 
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 تمرینات مهم کتاب درسی: 

 (4تمرین

  اگر. دهد در یک دما نشان می  ع متفاوت رالاجنس به اض فلزی هم نیکسا ی  شکل زیر چهار صفحه

 زیاد کنیم،  ه انداز به را آنها همه دمای

   ها بیشتر افزایش پیدا میکند؟ ارتفاع کدام صفحه یا صفحه( الف 

 

 

 مساحت کدام یک بیشتر افزایش پیدا میکند؟ ( ب

 

داشته باشد، افزایش قطر چهار روزنه در  م اندازه وجود ی کوچک ه اگر در هر چهارتای آنها روزنه( پ

 .یکسان را با هم مقایسه کنید اثر افزایش دمای

 

 

 

 

 

 

 

 

Highlight

Highlight

Highlight
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 (18تمرین 

یک راه برای جلوگیری از سرد شدن بیش از حدیک سالن سربسته در شب هنگام، وقتی که دمای زیر  

دادن تشت بزرگ پر از آب در سالن است.اگر جرم آب درون تشت  صفر پیش بینی شده است قرار 

150𝑘𝑔  تبدیل شود، آب چقدر گرما به  ℃0باشد و همه ی آن به یخ   ℃20و دمای اولیه ی آن

 پیرامونش می دهد؟ 

 

 

 

 (19تمرین

 .شودی گرماسنج قرار داده م  یک گرم آب درون  100طورکامل در   واتى به 50گرمکن  یک

  یترساند. ظرفمی   ℃25به  ℃20از دماى آب و گرماسنج را  قیقهد یکگرمکن در مدت  یناالف( 

 ید.گرماسنج را حساب کن یی گرما

 

 

 رسد؟ ( نقطه جوش ℃100به) ℃25ج از شد تا دماى آب درون گرماسن ی کچه مدت طول م (ب

 

 

  

 شود؟  یلگرماسنج به بخار تبد  ینگرم آب در حال جوش درون ا 20شد تا ی ک چه مدت طول م( پ
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 (20تمرین

 ژول گرما می دهد. 200گرمکنی در هر ثانیه 

 تبدیل کند؟  ℃100را به بخار آب  ℃100کیلوگرم آب  0.1الف( چقدر طول می کشد تا این گرمکن 

 

 

 تبدیل کند؟  ℃0را می تواند به آب  ℃0ب( این گرمکن در همین مدت چه مقدار یخ 

 

 

 

 (21تمرین

- اگر به جسم جامدی که ابعاد آن به اندازه کافی کوچک است با توان ثابت گرما بدهیم  نمودار دما 

 50𝑔زمان آن به صورت کیفی مانند شکل زیر می شود.این نمودار در اینجا برای جسم جامدی به جرم 

 گرم شده است. 10𝑊رسم شده که توسط یک گرمکنِ 

 تا این جامد به نقطه ی ذوب خود برسد؟ الف( چقدر طول می کشد 

 

 ب( گرمای ویژه ی جامد 

 

 

 پ( گرمای نهان ذوب آن را محاسبه کنید.

Highlight
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 (22تمرین

قرار دارد.اگر بر اثر تبخیر سطحی قسمتی از آب تبخیر شود و بقیه   ℃0آب  1𝑘𝑔در چاله ی کوچکی 

 جرم آب یخ زده چقدر می شود؟  ی آن یخ ببندد،

 

 

 

 

 

 

 (23تمرین

 در گروهی از جانوران خونگرم و انسان ، تبخیر عرق بدن، یکی از راه های مهم تنظیم دمای بدن است.

کاهش ℃100به اندازه ی  50𝑘𝑔م الف( چه مقدار آب تبخیر شود تا دمای بدن شخصی به جر

×2.42( برابر ℃37یابد؟گرمای نهان تبخیر آب در دمای بدن) 106 𝑗

𝑘𝑔
و گرمای ویژه ی بدن در حدود   

3480 𝑗

𝑘𝑔.𝑘
 است. 

 

 

 

 ب( حجم آبی که شخص باید برای جبران آب تبخیر شده بنوشد چقدر است؟ 


